



# 安徽出台推进医养结合发展行动方案

## 符合条件的养老机构内设医疗卫生机构将纳入医保定点管理

记者 马冰璐

3月13日,记者从安徽省卫健委获悉,经省政府同意,省卫生健康委、省发展改革委、省民政厅等十一部门近日印发了《安徽省进一步推进医养结合发展行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》提出,将符合条件的养老机构内设医疗卫生机构纳入医保定点管理,落实“属地管理、省内互认”政策。

### 截至去年末,全省共有487家医养结合机构

我省自1998年进入老龄化社会,2020年进入中度老龄化社会,截至2022年末,全省常住人口中,60岁及以上人口为1216万人,占总人口的19.85%,其中65岁及以上人口为968万人,占总人口的15.80%,人口老龄化进程不断加快。

近年来,我省医养结合工作取得积极进展,截至2022年末,全省共有487家医养结合机构,医养结合床位86061张,医养签约合作1770对。随着人口老龄化程度不断加深,老年人对医养结合服务的需求更为迫切,我省医养结合工作还需在政策支持、服务能力、人才建设等方面加大力度。为此,省卫生健康委同有关部门制定《行动方案》,着力破解医养结合工作的难点堵点问题,推动医养结合高质量发展,更好满足老年人健康养老服务需求。

### 鼓励组建医养联合体

《行动方案》在充分吸收国家指导意见主要精神、总结提炼我省医养结合工作经验基础上,围绕更好满足老年人健康养老服务需求,提出了主要任务。

支持有条件的医疗卫生机构和医养结合机构,重点为居家失能(含失智)、慢性病、高龄、残疾等行动不便或确有困难的老年人提供家庭病床、上门巡诊等居家医疗

服务。实施社区医养结合能力提升行动,有条件的乡镇(社区)医疗卫生、养老等服务机构利用现有资源,改扩建社区医养结合服务设施。推进社区嵌入式医养结合服务发展。

支持医疗卫生机构开展医养结合服务,鼓励医疗卫生机构在养老服务机构设立医疗服务点,鼓励有条件有意愿的医疗卫生机构托管养老服务机构。提升养老机构医养结合服务能力,优化养老机构床位结构,政府投资新建、改扩建的养老机构以护理型床位为主,2023年全省养老机构护理型床位比例不低于52%、2025年提高至55%。将养老机构提供医疗卫生服务作为养老机构等级评定、政府购买服务的重要内容,确保所有养老机构能够以不同形式提供医疗卫生服务。深化医养签约,做实合作机制和内容,提高医养结合签约服务质量。

鼓励各级各类医疗卫生机构和养老服务机构组建医养联合体。将养老机构内设的医疗卫生机构纳入医联体管理,医联体内牵头医院、区域老年医疗中心应在技术、人才等方面给予支持。推动标准化农村区域养老服务中心建设。提高医养结合服务智能化水平。

制定全省统一的老年人能力综合评估标准,开展老年人能力综合评估,推进评估结果在全省范围内互认、各部门按需使用。组织开展全国医养结合示范创建活动,推进

全省优质医养结合示范创建行动。加强医养结合服务诚信体系建设,强化信息共享,健全相关部门各司其职、各负其责、相互配合、齐抓共管的监管机制。

将中医诊疗、中医治未病、中医药养生保健等融入医养结合服务全过程,推动中医药进家庭、进社区、进机构。支持公立中医医院通过特许经营等方式,以品牌、技术、人才、管理等优势资源与养老机构以及社会资本开展合作,新建、托管、协作举办非营利性医养结合机构。

依托现有资源设立一批医养结合培训基地,组织实施医养结合人才培养项目。鼓励公立医疗机构医师晋升高职称前到医养结合机构工作。公立医疗卫生机构在内部绩效分配时,对完成居家医疗服务、医养结合签约等服务较好的医务人员给予适当倾斜。支持退休医务人员到医养结合机构执业。

### 将符合条件的纳入医保定点管理

此外,《行动方案》还提出了一系列保障措施。《行动方案》明确,公立医疗卫生机构为老年人等人群提供上门医疗服务,采取“医药服务价格+上门服务费”的方式收费,提供的医疗服务、药品和医用耗材,使用本医疗卫生机构执行的医药价格政策。《行动方案》要求,建立与当地经济社会发展水平和人口老龄化发展趋势相适应、稳定的经费保障机制,加大政府购买医养结合服务力度。

根据医养结合服务特点,合理确定养老机构内设医疗卫生机构医保支付方式,及时预付、清算医保费用。根据规模和业务量,适当增加医保总额。

完善土地支持政策,指导各地通过处置存量建设用地获取新增建设用地计划指标,优先保障接收失能老年人的医养结合项目用地需求。允许和鼓励农村集体建设用地用于医养结合项目建设。

## 3月我省多处交通项目取得新进展

星报讯(见习记者 章沁园)3月以来,我省多个交通项目加速推进,取得最新进展。

3月8日8时58分,在黄山西站站房施工现场,随着最后一根桩基灌注完成,标志着池黄高铁黄山西站站房桩基全部完工,为后续站房主体施工奠定了坚实基础。该高铁是武汉至杭州高速铁路通道的重要组成部分,线路从池州站至黄山北站,新建正线长约125公里,设计时速350公里。

3月9日,在合肥市三十头互通北约1公里处,路线偏向东北,途径五十头社区,终点至新站区与肥东县交界处,S101(原S260)新合蚌路(三十头互通至肥东界)改建工程顺利通过交工验收,标志着S101(原S260)新合蚌路改建项目全长16.713公里全部投入运营。

3月10日,在南京市秦淮区银龙路附近的秦淮河特大桥29号墩施工现场,随着旋挖钻机缓缓启动,标志着南京至芜湖铁路扩能改造工程首根桩基顺利开钻,该项目进入线下主体工程实质性施工阶段。据悉,宁芜铁路以货运为主,兼顾少量客运,是提升长江经济带东段货运能力的重要基础设施、沿江铁路通道的重要组成部分。

在滁州至合肥至周口高速公路,继2月初打下第一桩进入实质性施工阶段后,3月已全面启动路基、桥涵桩基等主体工程施工,项目主体工程施工全面铺开。据了解,滁州至合肥至周口高速公路合肥段起于肥东县古城镇,止于长丰县吴山镇,路线全长85.911公里,设计速度120公里/小时。

淮南至桐城高速公路合肥段在工可、初步设计获批后,迎来节点性进展——施工图设计获批。据悉,淮南至桐城高速公路合肥段路线全长约58.69公里,全线设计速度采用120公里/小时,该路段起于合肥新桥国际机场西北侧合肥市、淮南市界处,顺接淮南至桐城高速公路淮南段,自北向南经合肥经开区高刘街道、蜀山区小庙镇,上跨引江济淮航道与G206后进入合肥高新区,经肥西县官亭镇、紫蓬镇、花岗镇,止于肥西县丰乐镇新仓社区东南侧合肥市、六安市界丰乐河处,接规划淮南至桐城高速公路六安段。



又到一年油菜花盛开的季节,金灿灿的油菜花次第开放、金黄夺目、随风摇曳,与房屋山峦、田间便道相映成趣,勾勒出一幅美丽多彩的乡村图景。在金灿灿的花海里畅游,感受着春天的气息,怎么想都是件极美好的事情。旌德县白地镇汪村村的油菜花田早已蓄势待发,等待游客的到来。让我们找个春光明媚的日子出发吧,去赴一场花田之约!

梅妍 江建兴 曹开发



日前,宿州埇桥区农业综合行政执法大队积极开展春季农资打假行动,严厉打击假冒伪劣品牌,净化种子市场,维护农民朋友利益。此次检查主要以农资经营门店销售的种子、农药、肥料等产品为监督检查对象,重点核查了经营门店是否备案,备案品种等信息是否与销售的品种、台账一致,经营档案、销售台账是否完整规范;核查经营销售的种子、农药等有无标签和使用说明,以及是否合法合规、完整规范,是否存在生产销售“三无种子”等农资产品违法行为。

张士翔 记者 禹志强

### 灵璧县:局长走流程,“走”出服务好环境

为贯彻落实安徽省持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会精神,深化“政务服务体验年”建设,持续擦亮“宿事速办”品牌,灵璧县积极开展“局长走流程”活动,进一步提升政务服务能力水平。活动开展以来,该县各单位主要领导纷纷到窗口进行现场调研,通过模拟办、陪同办、亲身办、监督办等形式,“换位式”体验政务审批办理流程,由坐在机关查找问题变为亲身体会办事流程发现问题,由办事流程的设计者变为办事流程的使用者。目前已有14家单位到该县政务服务大厅开展“局长走流程”工作,“局长走流程”高频事项预计4月底前完成,9月底前完成所有事项全覆盖。

王朝